Тернопільська загальноосвітня школа I-III ступенів № 2

Тернопільської міської ради Тернопільської області
Конспект уроку
«Клімат Південної Америки»

Підготувала і провела

у 7-А класі

вчитель географії

Корнійчук О. М.

Мета:

· сформувати в учнів знання про особливості клімату Пд. Америки, зокрема про залежність клімату від географічної широти, рельєфу; показати вплив океанічних течій і пануючих вітрів на клімат Пд. Америки; ознайомити із висотною поясністю в горах Андах;
· розвинути вміння працювати з картами атласу, контурною картою, підручником, а також робити висновки і узагальнення;

· формувати в учнів науковий світогляд.

Тип уроку: комбінований.

Метод: частково-пошуковий.

Обладнання: презентація, кліматична карта світу, фізична карта Пд. Америки, епіграф, діаграми кліматичні.

Хід уроку

1. Організаційний момент.

2. Перевірка д/з.

Географічний диктант

I В
1. Пн. і Пд. Америка утворюють єдину частину світу. Як вона називається? Чому?
II В

1. В яких півкулях знаходиться материк Пд. Америка?

2. Назвіть крайню пн. і пд. точку материка Пд. Америки.
3. Який океан омиває материк Пд. Америки із заходу?

4. Хто із мореплавців у 1498 р. підійшов до берегів Пд. Америки?
5. Який вклад у вивчення і дослідження материка вніс О. Гумбольдт?
2. Назвіть крайню зх. і сх. точку материка Пд. Америки.

3. Який океан омиває материк Пд. Америки із сходу?

4. Чому з 1507 р. землі Пд. Америки почали називати «країна амеріго»?
5. Який вклад у вивчення і дослідження материка вніс Ч. Дарвін?
6. Найбільша рівнина земної кулі?

7. Яке плоскогір’я знаходиться на пн. від Амазонської низовини?

8. Найвища вершина Анд?

9. Які паливні корисні копалини поширені на материку?
10. Що характерно для рельєфу східної і центральної частини материка?

6. Яка низовина знаходиться на пн. материка, назва якої співпадає із назвою річки, яка по ній протікає?
7. Яке плоскогір’я знаходиться на пд. від Амазонської низовини?

8. Діючий вулкан в Андах?

9. Які рудні корисні копалини поширені на материку?
10. Що характерно для рельєфу північної і західної частини материка Пд. Америки?

3. Актуалізація опорних знань.

Пригадайте:

1. Що таке клімат? Погода?

2. Які ви знаєте кліматичні пояси?

3. У якому напрямку змінюються кліматичні пояси Землі? Чим це пояснюється?

4. Які ви знаєте кліматичні чинники?

4. Мотивація навчальної діяльності.

Стеляться тумани, падають дощі.

Вітер сильний, то помірний шепче в далині.

Зупинися, замилуйся – це твоя Земля.

У природи вся погода – чудо і краса.

Г. Вовк
Як ви здогадались, сьогодні на уроці ми будемо розглядати клімат Пд. Америки, його особливості. Зокрема прослідкуємо дію кліматичних чинників на формування клімату.

5. Вивчення нового матеріалу.

План

1. Залежність клімату від географічної широти.

2. Вплив океанічних течій і пануючих вітрів на клімат.

3. Роль рельєфу у формуванні клімату Пд. Америки.

4. Висотна кліматична поясність в горах Андах.
(Показ слайдів).
1. Якщо подивитись на фізичну карту Пд. Америки, то можна побачити, що материк знаходиться в екваторіальних і тропічних широтах. Це зумовлює надходження значної кількості сонячної радіації впродовж року.

Пригадаємо:

· Що таке сонячна радіація? Яка вона є?

В липні найбільша кількість сонячного тепла дістає північна частина материка, температура повітря досягає +24 0С.
· Визначте, яка температура повітря в липні на Амазонській низовині і Бразильському плоскогір’ї.

В цей час на півдні материка, де зимовий період, середні температури становлять +2 0С – +4 0С, а в окремі місяці опускається і до від’ємних позначень.
Впродовж усього року на материку немає високих температурних контрастів. Відмінності в південних та центральних областях приводить до виникнення холодного штормового вітру, який має місцеву назву «камеро» (виникає у зв’язку із вторгненням холодного антарктичного повітря з боку Анд. Просуваючись до Атлантичного узбережжя, він зумовлює різке зниження температури, за добу на 30 0С).
Висновок. Отже, майже на всьому материку взимку і влітку спостерігаються високі температури +20 0С – +28 0С.

Сезонні амплітуди невеликі 4 0С – 8 0С.
Пд. Америка – материк дуже теплий.

· Чому серед материків тропічних широт найжаркішим є Африка, а не Пд. Америка? Чим це зумовлено?

2. Пд. Америка – найвологіший материк земної кулі. Середня річна кількість опадів тут приблизно вдвічі більша, ніж будь-де на іншому материку.

· Яка причина? (Пасатна циркуляція). Який напрям мають пасати?
На відміну від інших материків тропічних широт, утворенню опадів сприяють північно-східні і південно-східні пасати, які приносять на материк теплі і вологі поверхневі маси Атлантичного океану. (Знайдіть на карті).
Пригадайте:

· Які є течії біля берегів Пд. Америки?
Додатково насичують повітря вологою Бразильська та Гвіанська течії.

· Які це течії? (Знайдіть їх на фізичній карті).
Внаслідок дії пасатів східне узбережжя дістає 2000 – 3000 мм опадів на рік.
Їх кількість зменшується внаслідок просування вглиб материка.

Але і внутрішні райони отримують до 1000 мм.

Західне узбережжя материка дістає незрівнянно меншу (подекуди 150 – 200 мм за рік) кількість опадів. Це пояснюється наявністю постійної області підвищеного тиску (В) біля берегів південно-західного (20 – 300 пд. ш.), а також впливом потужної холодної Перуанської течії, яка охолоджує Тихоокеанське узбережжя та не сприяє утворенню опадів.
(Показ слайдів).
  Пригадайте:

· На якому узбережжі в Африці та Австралії спостерігається вплив холодних течій?

· Користуючись фізичною картою на ст. 30, визначте річну кількість опадів і температуру повітря у таких містах:

I В Пуерто-Айнес

II В Манікоре

III В Гояс

3. На формування клімату впливає рельєф.
Пригадайте:

· Що таке рельєф?

· Які є форми рельєфу?

· Назвіть основні форми рельєфу Пд. Америки. Покажіть їх на фізичній карті.

Анди на заході заступають шлях вітрам з Тихого океану. Великі рівнини на сході навпаки дають змогу безперешкодно проникати теплим і вологим повітряним масам у глиб материка до Анд. Так само, як і в Африці вздовж західного узбережжя Пд. Америки проходить холодна Перуанська течія, яка охолоджує повітря прибережних територій (від 300 до 50 пд. ш.) і не сприяє утворенню опадів, тому тут утворилась пустиня Атакама, де опади виникають дуже рідко.
(Показ слайдів).
Пригадайте:

· В яких кліматичних поясах знаходиться Африка?

· Користуючись атласом, визначте, які КП є на материку Пд. Америки.

Пд. Америка розміщена в ЕП, СЕП, ТП, СТП, ПП.

· Визначте, який з кліматичних поясів займає найбільшу площу?

В ЕП лежить західна частина Амазонської низовини та пн. зх. узбережжя Тихого океану, клімат тут жаркий і вологий.
(Показ слайдів).
· На мал. 109 (підручника) знайдіть діаграму, що характеризує ЕП. Проаналізуйте її (дані запишіть в таблицю).
В СЕП знаходиться Орінокська низовина і Гвіанське плоскогір’я, східна і південна частини Амазонської низовини, північна і центральна частини Бразильського плоскогір’я.
(Показ слайдів).
Вологе літо має місцеву назву інверіо. Дуже жарка зима – верано.

· Мал. 109 СЕП.
У ТП лежить південно-східна частина Бразильського плоскогір’я, північна частина Ла-Платської низовини. Посилюються контрасти температур по сезонах, а також у кількості опадів у прибережних і внутрішніх областях. На сході Бразильського плоскогір’я клімат тропічний вологий, з тривалим сухим зимовим періодом; а на заході – тропічним сухим пустельним. Характерні часті тумани і роси. У пустелі Атакама по кілька років поспіль не буває дощу.
(Показ слайдів).
· На мал. 109 ТП.
СТП (знайдіть його на карті).

На сході – клімат теплий і рівномірно вологий. У внутрішніх районах – сухий континентальний. На Тихоокеанському узбережжі – середземноморський тип з вологою зимою та жарким сухим літом (як на пн. і пд. зх. Африки).

· На мал. 109 ТП.
Помірний пояс лежить на південь від 370 пд. ш. Клімат формується під впливом західного перенесення вітрів, з чітко вираженими порами року. На заході – помірний морський, кількість опадів 3000 мм. На рівнинах – сухий континентальний, характерні різкі коливання температури повітря, опади 250-300 мм.

· На мал. 109 ПП.
Звіримо дані в нашій таблиці. На контурну карту нанесіть кліматичні пояси Пд. Америки. (Показ слайдів).
	Кліматичний пояс
	t повітря
	Опади мм
	Переважаючі вітри

	
	влітку
	взимку
	влітку
	взимку
	

	ЕП
	+38 0С
	+24 0С
	2000
	3000
	пн. - сх.

	СЕП
	+24 0С +37 0С
	+24 0С
	2000 інверіо
	3000 верано
	пд. - зх. і сх.

	ТП
	+16 0С
	+24 0С
	від 100
2000
	на зх.
	пд. - зх. і зх.

	СТП
	+8 0С
	+24 0С
	100
	1000
	сх.

	ПП
	+4 0С +8 0С
	+8 0С +10 0С
	2500
	150
	зх.


4. У гірських областях клімат прохолодніший, ніж на рівнинах. Це пояснюється тим, що повітря нагрівається від земної поверхні. Тому чим вище, тим повітря холодніше, оскільки воно віддаляється від джерела тепла. З висотою температура повітря на кожен км знижується на +6 0С; атм. – знижується, кількість опадів збільшується.

Зміна кліматичних умов в горах з висотою за певними висотними поясами називається висотною кліматичною поясністю.
(Показ слайдів).
В Андах добре виражена висотна кліматична поясність і вона різна, бо гори перетинають усі кліматичні пояси. На значній висоті різниця температур дуже велика. Навіть вдень на сонці тепло, а в тіні холодно.

· Визначте, яка температура повітря буде на вершині
1) г. Аконкагуа, якщо біля підніжжя температура повітря +24 0С;

2) вул. Котопахі.

6. Узагальнення і систематизація навчального матеріалу.

Сьогодні на уроці ми розглянули клімат Пд. Америки. І тому на закріплення знань розгадаємо кросворд, який так і називається клімат.
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1) В якому кліматичному поясі випадає найбільша кількість опадів?
2) В якому кліматичному поясі зима має місцеву назву верано, а літо – інверіо?

3) Сухий континентальний тип клімату, кількість опадів (250-300 мм), узимку морози - 30 0С.

4) Опади випадають раз в рік, або їх не буває кілька років?

5) Де формується високогірний тип клімату?

6) На сході клімат – теплий і рівномірно вологий впродовж року, у внутрішніх районах – сухий континентальний, а на Тихоокеанському узбережжі – середземноморський тип клімату.
7. Д/з § 31, повт. § 30.
Яка температура повітря буде на вершинах гір:

I В Ільямпу
II В Сан-Валентін
якщо біля підніжжя +20 0С?
